Programma anno 2007/2008 Noviziato
Composizione del gruppo

Il noviziato è formato da 4 ragazze e 4 ragazzi provenienti dal gruppo AlzanoNembro e da 1 ragazza e 5 ragazzi provenienti dal Gruppo Torreboldone.

Situazione attuale

Durante il primo periodo di attività abbiamo puntato molto alla costruzione di un buon gruppo (comunità). Fin da subito l’unione dei due gruppi ha dato buoni frutti e con i primi bivacchi ed uscite il rapporto fra i ragazzi si è consolidato. Attualmente il gruppo è forte e compatto.

Fortunatamente non esistono particolari problemi dei singoli ragazzi. Nei primi mesi d’attività abbiamo comunque potuto studiare le esigenze dei nostri ragazzi e dal nostro punto di vista sarà opportuno curare particolarmente le attività di fede, proporre adeguate esperienze di servizio e continuare a puntare sull’autonomia (che ha già dato buoni risultati).
Programma

· Comunità: proporre costantemente momenti particolari di divertimento/affiatamento per i ragazzi. Il prossimo 5 marzo i ragazzi dei clan dell’AlzanoNembro e del Torreboldone proporranno un’attività per la presentazione della carta di clan.
· Servizio: abbiamo già proposto il servizio catering per Agenda21 (anche autofinanziamento) e l’animazione del carnevale a Torre Bordone. A Pasqua parteciperemo al campo proposto dal Sermig di Torino. Più avanti proporremo almeno un’esperienza di servizio “forte” ancora da stabilire (mensa dei poveri, servizio verso disabili…). Da valutare anche la possibilità di organizzare un’attività per una delle branche inferiori (gioco notturno, grande gioco).

· Strada: fino ad ora i ragazzi hanno vissuto un paio di esperienze di strada: una breve esperienza di orientamento fra i colli sopra Torre Bordone ed il campo invernale sopra Valcanale. Per la Route i ragazzi hanno deciso di utilizzare la bicicletta: si stanno organizzando per preparare un calendario d’allenamento. Parteciperemo ovviamente alle due esperienze del trofeo La Strada e del Challenge.
· Fede: fra i ragazzi fin dagli inizi si è evidenziata una certa “fatica” verso la fede. Interessante, invece, il confronto sull’argomento: discussioni animate e tutt’altro che banali. In seguito a queste discussioni e durante un’attività con tematiche giovanili, stiamo preparando delle domande da sottoporre ad un personaggio carismatico ancora da stabilire (monaco, sacerdote…).

· Autonomia: nella prima parte dell’anno abbiamo puntato molto su questo punto. I ragazzi hanno preparato autonomamente gran parte del campo invernale. L’ultima uscita era totalmente nelle loro mani ed il risultato è stato discreto. Abili nell’animazione un po’ meno nella logistica e soprattutto nel proporre attività di “testa”.
Durante l’ultima attività ci siamo suddivisi in pattuglie per la preparazione della Route. Inoltre abbiamo deciso di fare un’impresa di autofinanziamento per non gravare sulle spalle dei genitori. E’ probabile che si organizzeranno un paio di cene per scout ed ex scout, paranti ed amici (forse il 28 e il 29 di giugno, ma è ancora tutto da stabilire).
